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[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2016/17:441 av Lena Asplund (M) Veterancentrum

Lena Asplund har frågat mig om jag är beredd att låta det föreslagna veterancentret få utökat ansvar. Jag tolkar detta som att Lena Asplund menar ett ansvar utöver de områden som anges i 2016 års regleringsbrev.

Veteranpolitiken syftar till att ge personal som tjänstgör i internationella insatser, och deras anhöriga, ett stöd som står i proportion till de risker och påfrestningar de utsätts för. Ansvaret för att omsätta regeringens anvisningar till Försvarsmakten åvilar myndigheten.

Med utgångspunkt i regeringens uppdrag till Försvarsmakten den 10 juni 2010 (nr. 20), i lagen (2010:449) om Försvarsmaktens personal vid internationella militära insatser och förordningen (2010:651) om Försvarsmaktens personal vid internationella militära insatser samt utgående från anvisningar i de senaste årens regleringsbrev har Försvarsmakten genomfört ett omfattande utvecklingsarbete. Arbetet fortsätter varvid nästa större åtgärd blir inrättandet av ett särskilt veterancentrum.

Försvarsmakten har dragit slutsatsen att en delegerad modell för veteranverksamheten är mest ändamålsenlig och därför utformat en sådan. För att hantera det faktum att veteranerna är spridda över hela landet, finns numera både så kallade veteransamordnare och specialister på rehabiliteringsåtgärder knutna till varje förband i Försvarsmakten. Den enskilde veteranen kan därför vända sig till sitt hemförband eller, om det av geografiska eller andra skäl förenklar kontakterna, till det förband som är närmast för att få råd och vägledning inför kontakter med olika aktörer.

I sammanhanget är det viktigt att understryka den ordinarie hälso- och sjukvårdens ansvar att erbjuda en adekvat vård. 

Dagens Veteranenhet utgör stommen till det blivande veterancentrum, som ska vara ett kunskaps- och kompetenscentrum med huvuduppgifter att utveckla, inrikta, stödja och följa upp Försvarsmaktens veteranverksamhet med fokus till de uppgiftsområden som anges i 2016 års regleringsbrev. De samlade resurserna för veteran- och anhörigområdet, det vill säga såväl de lokala (dvs. förbandsanknutna) som de centrala, måste bedömas i ett sammanhang. Det bör noteras att de resurser som Försvarsmakten avdelar för veteranområdet vida överstiger de resurser som veteranutredningen föreslog i sitt betänkande (SOU 2014:27) rörande bemanning av den där föreslagna veteranmyndigheten, om än organiserade på annat sätt.

I regleringsbrevet till Försvarsmakten för 2017, som regeringen har beslutat idag, är, avseende veteranområdet, huvuduppgiften att inrätta nämnda veterancentrum. Därtill ges myndigheten bland annat i uppgift att redovisa hur veteran- och anhörigområdet fortsatt avses att utvecklas.

Jag ser i nuläget inte behov av att vidta ytterligare åtgärder i detta sammanhang.

Stockholm den 14 december 2016



Peter Hultqvist
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